
  

VERBALE DEL 24 MAGGIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 24 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 644417 del 30/04/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco.  

Alle ore 10:00 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Savoca, 
Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Orilia e Scarlata. Verificata la validità del 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Alle ore 10:08 esce il consigliere Viscuso. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza:  

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Richiesta intervento urgente 

rifacimento marciapiede via Messina Marine altezza civico 500; 

nota pervenuta dall’Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente per oggetto: Sicurezza e diritti. Comune 

e Cesie promuovono Sportello di supporto a vittime di reato; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per 

verifica ed eliminazione fuoriuscita liquami da condotta fognaria sita in via G.ppe Bennici, dinnanzi civ. 3. 

Il consigliere Marchese chiede al Presidente di invitare in aula i responsabili dell’AMAP e dello IACP per 

discutere insieme della manutenzione delle condotte fognarie e delle caditoie 

Alle ore 10:20 entra il consigliere Orilia e alle ore 10:25 entra il consigliere Guaresi. 

Anche il consigliere Tusa accoglie la richiesta del consigliere Marchese, ritiene che ci sono tanti problemi 

che debbano essere risolti insieme. 

Alle ore 10:35 entra il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Cardella informa che a Piazza Tinnirello vi è un problema di fognatura che sebbene se ne sia 

interessato da più di due anni ancora nulla è stato fatto, pertanto anche lui è favorevole ad invitare in aula i 

responsabili dell’AMAP per affrontare questa tematica. 

Anche i consiglieri Guaresi e Scarlata ricordano che l’anno scorso si è tenuta un incontro in aula con 

l’AMAP e lo IACP e anche in quella seduta si sono affrontati questi argomenti in quanto i cittadini non 

possono vivere con questi gravi problemi igienico sanitari. Il problema è che molti dei residenti nel plesso 

dello IACP non pagano e quindi la colpa non può ricadere solo su quest’ultimo, nello stesso tempo l’AMAP 

non può intervenire se non riceve il benestare da parte dello IACP. Bisogna capire come agire perché non si 

possono lasciare i cittadini con gli inconvenienti di natura igienico sanitario. 

Il Presidente Greco accoglie la richiesta dei consiglieri e sarà sua premura invitarli in aula per cercare di 

trovare delle soluzioni e garantire la tutela dell’igiene a tutti i cittadini.  

Poiché vi è pubblico in aula e per consentire a quest’ultimi di parlare, il Presidente propone la nomina degli 

scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Scarlata e il consiglio approva. 

Si dà la parola al signor M. G. residente nel plesso residenziale di Passaggio Barbato il quale comunica che 

sia lui che altri proprietari hanno ricevuto una lettera da parte dello IACP (Istituto Autonomo per le Case 

Popolari della Provincia di Palermo) avente per oggetto: Richiesta di intervento di manutenzione, inoltrata 

dal sig. Marchese Eugenio prot. 3161 del 29.03.2019, per segnalare la pulizia condotta fognaria, camera di 

decantazione e caditoie di Passaggio Nicola Barbato, 1/D – lotto 508 nel Comune di Palermo. Nella lettera 

lo IACP comunica che trattandosi di parti comuni, l’intervento di porre in essere ricade sulla competenza di 

tutti i proprietari. 

Il signor M.G. lamenta che poiché tanti non pagano l’intero importo non può ricadere solo sui proprietari. 

Il Presidente risponde che si faranno carico di informarsi con l’Istituto e ringraziano il signor M. G. per il 

suo intervento. 



 

 

Alle ore 11:00 il Presidente chiude la seduta di consiglio per recarsi alla manifestazione che si terrà a 
Piazza Puglisi. 

 

 

 

 

 

                         Il Segretario                                                                           Il Presidente       

           Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                  Mario Greco 
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